

ЯРЧЕ ОТОБРАЖАТЬ ВЕЛИЧИЕ И КРАСОТУ ГЕРОИЧЕСКИХ ДЕЛ

СЕГОДНЯ В БРЯНСКЕ начинается декада литературы, искусства и спорта. Это уже третья по счету декада, проводимая городским комитетом партии и облсовпрофом. Если на двух предыдущих перед трудящимися города отчитывались о творческих успехах писатели, художники, композиторы, коллективы художественной самодеятельности, то на этот раз свои достижения покажут и спортсмены города.

Весь великий советский народ сейчас охвачен небывалым энтузиазмом. Каждый человек, где бы он ни работал, стремится внести как можно большую лепту в дело построения коммунистического общества, прийти к XXII съезду партии с достойными подарками — коллективными и личными трудовыми победами.

В статье «К новым успехам литературы и искусства» Никита Сергеевич Хрущев подчеркнул: «Работники литературы и искусства всегда были и являются верными помощниками Коммунистической партии во всех ее делах. Значение их творческой деятельности особенно возрастает в настоящее время, когда коммунистическое воспитание трудящихся, формирование нового человека стало одной из самых насущных задач партии. Среди многих средств идеологической работы, которыми располагает партия, мне хотелось бы здесь подчеркнуть значение литературы и искусства, обладающих большой силой художественного, эмоционального воздействия на чувства и сознание людей».

Насколько деятельна наша местная прозаика, поэты, драматурги, композиторы, художники, работники театра и эстрады, участники художественной самодеятельности отвечает требованиям партии, и призвана показать начинающаяся декада.

Можно уверенно сказать, что в литературной жизни города и области наблюдается заметный рост. Нельзя не учитывать, что наша область сравнительно молодая. Как-нибудь десять лет назад творчество наших литераторов вмещалось в один литературно-художественный сборник да несколько книжек стихов. Ныне читателям известны десятки книг местных писателей, книг самых различных жанров. На сцене драматического театра поставлено несколько пьес местных драматургов. Одна из них — «Эхо Брянского леса» С. Шарова — была удостоена высокой чести быть показанной в Кремлевском театре. В этом году в издательстве «Брянский рабочий» выйдет шестнадцатнадцать различных книг.

Несомненно, выросли наши художники. Об этом говорит хотя бы тот факт, что в последнее время все чаще и чаще устраиваются персональные выставки. Вот и накануне декады трудящиеся Брянска ознакомились с творчеством В. Матюшина и П. Чернышевского.

Несколько лет тому назад мы не слышали произведений, созданных местными композиторами. Сейчас их песни звучат в исполнении самодеятельных и профессиональных певцов.

В программе декады большое место отведено выступлениям кол-

лективов художественной самодеятельности. Это не случайное явление. Год от года растет число народных талантов, их творческих объединений. Продемонстрируют свое искусство самодеятельный симфонический оркестр, академический хор Дома народного творчества, русский народный хор фабрики им. Сталина. Широко известны в городе самодеятельные коллективы Дворца культуры машиностроителей, Дома культуры местной промышленности, хорошо развивается сейчас самодеятельность железнодорожников.

Писатель, художник, композитор, профессиональный или самодеятельный артист — все они объединены одним стремлением, все они несут в массы идеи партии, пропагандируют задачи, стоящие перед нашим народом, зовут на претворение этих задач в жизнь. Честь носить это высокое звание ко многому обязывает. В дни декады на встречах с нашими творческими работниками трудящиеся города, разумеется, выскажут немало критических замечаний, пожеланий. Это будет товарищеская и справедливая критика тех, к кому обращены, кому предназначены слово, картина, песня.

Одним из общих недостатков ряда местных творческих работников является пока что невысокий уровень их мастерства. У нас еще издаются книги, которые не пользуются популярностью у читателя, слабые по своим художественным качествам, на выставки попадают картины, оставляющие равнодушным зрителя. Хотелось бы, чтобы более фундаментальным был репертуар областного драматического театра, чтобы разнообразилась программа артистов областной филармонии. Кстати сказать, у руководителей филармонии очень хорошее намерение — работать в самом тесном контакте с местными литераторами. Но предпринимаемые в этом направлении шаги пока еще очень робки.

Много лучшего оставляет желать и художественная самодеятельность. Бесспорно, можно записать в актив создание симфонического оркестра, академического хора, улучшение работы многих самодеятельных коллективов. Но сколько больших возможностей еще не использовано, сколько талантливых юношей и девушек на наших предприятиях еще не вовлечено в кружки самодеятельности.

Нужно думать, что декада не только подведет итоги, но и явится стимулом для дальнейшего развития литературы и искусства, для дальнейшего подъема художественной самодеятельности.

Советский человек, человек будущего должен быть красив и духовно, и физически. И поэтому вполне уместно, что на декаде о своих достижениях отчитаются спортсмены. Пусть же в праздничные дни декады, в месяцы, оставшиеся до съезда партии, они одержат новые победы на беговых дорожках, футбольных полях, теннисных кортах. Пусть множатся ряды физкультурников.

О духовном и физическом воспитании молодежи призваны постоянно заботиться наши партийные, профсоюзные, комсомольские орга-

низации. Нет у нас дела важнее, чем воспитание человека, которому жить при коммунизме, человека-творца, создателя всех материальных и культурных благ нашей замечательной Родины.

Сегодня все прогрессивное человечество отмечает 25-летие со дня смерти основоположника советской литературы А. М. Горького. Прекрасный знаток жизни, он всегда призывал литературную молодежь изучать жизнь, неустанно учиться, совершенствовать свое мастерство. Как никогда актуальны его призывы сегодня. Коммунистическая партия, создавая все условия для творчества, требует от работников литературы и искусства знания жизни, высокохудожественного отображения ее.

— Ярче отображайте в своих произведениях величие и красоту героических дел советского человека! Боритесь за высокую идейность произведений и художественное мастерство, за тесную, неразрывную связь литературы и искусства с жизнью народа, с современностью! — зовет партия.

Наша действительность дает неисчерпаемый, богатейший материал для творчества. Показать во всем величии нашего современника — дерзновенного преобразователя, человека, на которого равняются люди доброй воли во всем мире, всей душой служить делу родной партии, делу построения коммунизма — вот цель работников литературы и искусства.